

“一票一证”能否治演出市场黄牛



明星演唱会以及各类赛事、剧场表演一向会引发购票高潮,粉丝们高涨的热情以及演出票背后的高额利润也让票务市场各类不规范行为层出不穷。“票贩子”、“黄牛党”在网络上愈发活跃,因购买高价票、假票而陷“坑”的粉丝也比比皆是。随着2018年世界杯亚洲区预选赛决赛阶段第六轮比赛将于长沙贺龙体育中心体育场进行,大麦网为此推出“一票一证”的售票模式,给消费者提供安全、便捷的购票体验,但这种模式究竟能否从根本上抑制当前演出市场的票务乱象?

演出赛事购票实名制

3月23日,2018年世界杯亚洲区预选赛决赛阶段(十二强赛)第六轮比赛将于长沙贺龙体育中心体育场进行,届时中国国家男子足球队将主场迎战韩国国家男子足球队。这场比赛的门票也早于3月1日在大麦网客户端、大麦网、大麦网英文站正式开售。作为官方票务平台,为打击愈发活跃的“票贩子”、“黄牛党”,大麦网在此次赛事中推出“一票一证”的购票模式对购票用户进行实名认证。

“一票一证”模式是指消费者在购买演出和赛事票时,需要凭借个人有效身份证件

件进行购买,并且同一场次的演出或比赛,一张有效身份证件只能购买一张门票。在订购多张门票时,则需一次添加多个观演人姓名及其有效证件号码,以此为用户提供更加安全、高效的票务服务。此外,消费者也可以在大麦客户端提前设置自己的账户信息并添加常用观演人以方便快速购票。大麦体育事业部总经理孟威表示,推行这种全新的尝试,能有效落实实名制购票,提升用户的购票安全性,强化网络安全规范,杜绝“黄牛”和现场安保隐患。

热门场次效果明显

长期以来,热门演唱会、赛事的门票

往往一票难求,消费者不得不转向信息分享平台以及线下渠道寻找票源,但二级市场的价格往往比官网价格贵几倍不止,消费者权益也难以得到保障。2016年王菲“幻乐一场”演唱会上,1800元的票价在黄牛市场被翻了3倍左右,内场票价最高被炒至几十万元。对于重要的赛事来说,一张前4排的门票至少需要2500元,而通过正规途径在官网上订票的最高票价仅1280元。“抢热门演出的门票太难,最后只能去贴吧等网站搜寻有没有卖票的人,但他们的喊价高得令人发指。”消费者李女士说道。

目前大麦网官网显示比赛购票除实

行“一票一证”方式外,每个账号也限购两张球票,并需要提供两个真实有效的身份证件信息进行购票。这对于当前的票务市场有一定的规范作用,“大麦网推出‘一票一证’购票模式一定程度上能制止当前‘黄牛党’横行的票务市场乱象,尤其对于一些较为热门的演出、赛事而言,‘一票一证’会有明显的效果。”道略演艺产业研究中心首席分析师毛修炳对此表示,“但一般的演唱会、赛事除了官方渠道售出的门票,还有很多赠票、送票流出,对于一些不那么火热的演出和赛事来说,这些赠送票的流向对于票务市场的管制而言也是一个难题,票务市场的规范将是一个长期的过程。”

线上线下需联合整顿

热门明星演唱会以及各类赛事、剧场表演往往会引发购票高潮,粉丝们高涨的热情以及演出票背后的高额利润也让票务市场各类不规范行为层出不穷。消费者不仅面临一票难求,还有可能陷入一票多卖、花钱后拿不到票等消费陷阱。随着社会法律法规的不断健全,实名制购票固然是今后票务市场的趋向,但业内人士表示,线上线下双向配合也很重要。

“演出、赛事票务市场的‘票贩子’、‘黄牛党’现象是一种全球现象,并非只是国内独有。由于牵扯利益众多,目前的演出票务市场很难做到完全规范和制止。但就像火车票一样,不仅票务平台需要‘一票一证’,线下的演出场地也需要与售票渠道联合,加强线下检票环节的检测,做到‘一票一证’,全力打击‘黄牛党’倒票行为,这对于票务市场的规范以及消费者的购票安全而言会有较大帮助,也是目前较为可行的手段。”毛修炳强调。此外,票务信息方面还需要进一步透明化,让售票方与消费者之间的交易更为公平公正。

北京商报记者 卢扬 邓杏子

话剧《北京邻居》登上朝阳9剧场

近日,由北京人艺导演唐烨执导的京味儿话剧《北京邻居》在北京朝阳9剧场首演。该剧前后筹划了近四年,截取上世纪90年代末北京迅速发展的历史阶段,以一个四合院的小生态展现了北京的城市变迁和一个“梦想之都”的包容和接纳。据悉,该剧由北京云在文化传播有限公司出品,并已入围北京文化艺术基金2016年度资助项目。根据安排,话剧《北京邻居》将在北京朝阳9剧场行动剧场上演至3月12日。

话剧《北京邻居》改编自老舍文学奖得主荆永鸣的小说《北京时间》,讲述的是上世纪90年代老北京大杂院的故事。一个外地来京开小餐馆的刘老板带着自己的妻子到北京闯荡,他因为到一个小院里租房子,因此和一群北京人像“赵公安”、“海师傅”、“冯老太”等,从互相之间的不融合,相对有点儿敌视,到后来成为好朋友,最后等大家分开的时候,都有点难舍难分了。唐烨将本剧定位为“是对往昔岁月忧伤的一叹,也是对人之生存的思考和记录”。

《北京邻居》中的演员京腔儿地道,又有丰富的表演经验,大部分是在北京人艺舞台上实践了十年左右的中青年演员,饰演来京“北漂”的演员同样具有专业背景,生动自如。演员张溪芸在剧中的角色是一个跟随丈夫从外地来京的创业者,诚实、纯朴、勤劳、能干,骨子里还带有一定的倔强。虽然戏里戏外的她



都不是老北京人,但张溪芸表示,“唐烨导演舞台控制非常娴熟,她是个地道的老北京人,对京味儿文化有很深的理解,给了我很多的建议和帮助。因为这次参演这样一部京味话剧的机会,接触到很多都被遗忘的老北京话,现在不注意的时候满嘴麻利儿、甭介的说话,好多次被朋友侧目”。

《北京邻居》具有浓郁生活气息,又兼具黑色幽默,其中的人物对话不仅贴近上世纪90年代,而且带有特别鲜明的胡同特色。虽然现阶段有许多北京话已经随着时代发展,渐渐远离现实生活,甚至彻底消失,但在《北京邻居》里都能听到,比如接壁儿(界儿)、劳驾、溜达、麻利儿、甭介、掉渣儿、虾米等。因此不论是新北京人还是老北京人,都会通过《北京邻居》有所共鸣,甚至一些对北京文化感兴趣的观众,也能从中找到各种鲜活生动的北京特色。

北京商报记者 卢扬 郑蕊

北京人艺开年大戏《阮玲玉》首演

3月3日,由北京人民艺术剧院导演林兆华、任鸣执导,汇集徐帆、濮存昕、孙星、苗驰等众多人艺实力派演员参演的《阮玲玉》在首都剧场顺利完成首场演出。

《阮玲玉》出自编剧刘锦云之手,是刘锦云的代表作之一。1994年,《阮玲玉》首演,并由林兆华执导,汇集了徐帆、谭宗尧、杨立新、濮存昕、梁冠华、岳秀清、吴刚等一批优秀演员,成为北京人艺当之无愧的保留剧目,曾于1996年获“五个一工程”奖。2013年,北京人民艺术剧院决定复排《阮玲玉》,徐帆仍出演“阮玲玉”一角,濮存昕则饰演大茶商“唐文山”。从1994年第一版首演到2013年第二版复排,再到如今,《阮玲玉》已经有23年的历史,成为经典作品。

此次徐帆对于再度出演阮玲玉表示,虽然对这个人物再熟悉不过,但每一次都像是重新开始。一场场打磨,从排练舞步到与对手排练细节,讨论手势的高低,越来越接近自己塑造的人物。“年轻时,我在舞台上是演样子,之后我在舞台上感受。我总在找新的感觉,因为时代不一样了。我会跟着自己对人物的感受不断去探索。到现在,我演的就是阮玲玉的自如”。

本次演出作为2017年人艺开年大戏,除了徐帆和濮存昕是大家熟知的演员以外,慈文传媒青年演员苗驰在《阮玲玉》中的表现也备受关注和认可。尽管早



在2006年,苗驰就参演过人艺导演李六乙的《北京人》,但对于很多观众而言,真正熟悉他是在其2015年加入慈文传媒后,饰演《花千骨》中“暖男”上仙儒尊笙箫默开始的。

在本次的话剧《阮玲玉》中,苗驰饰演张四达,该角色不仅是阮玲玉的初恋男友,同时也是一个时代的缩影。从积极向上的富家少爷,到家族破落后的无用的街头混混,从深情的君子到无情的痞子。苗驰通过自己的表演,将这个并不讨巧的角色,一个可恨又可悲的男人的一生刻画得入木三分。对于演戏,苗驰有他的一番见解:“我认为不是演员去挑角色,而是他人之所以挑选他,就是因为看中他符合角色特质。而演员需要做的,是如何去塑造角色。一个好演员必须具备的能力应该是通过自己诠释,把一个看起来并不是很好的角色,出色完成。”

北京商报记者 卢扬 郑蕊